
Aire sous la 
ourbe et méthode des re
tangles

On 
onsidère la fon
tion f dé�nie par f(x) = x2
et P la 
ourbe de la fon
tion f dans un repère orthonormée du plan. Pour

tout entier n, n ≥ 2, on partage l'intervalle [0; 1] en n sous-intervalles de même longueur.

Cas n=2

On 
onsidère les fon
tions en es
aliers m2 et M2 dé�nies par :
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a. Tra
er les 
ourbes de m2 et M2 sur [0; 1].

b. Montrer que m2(x) ≤ f(x) ≤ M2(x) sur [0; 1].


. Déterminer I (m2) =

∫

1

0

m2(x)dx et I (M2) =

∫

1

0

M2(x)dx

d. En déduire un en
adrement de

∫

1

0

f(x)dx.

Cas n=3

On 
onsidère les fon
tions en es
aliers m3 et M3 dé�nies par :
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Chapitre 10: Intégration

a. Tra
er les 
ourbes de m3 et M3 sur [0; 1].

b. Déterminer I (m3) et I (M3)


. En déduire un en
adrement de

∫

1

0

f(x)dx.

Cas général

On suppose n quel
onque, n ≥ 2. On appelle sn la somme des aires des re
tangles inférieurs don
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De même, on appelle Sn la somme des aires des re
tangles supérieurs don
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a. En
adrer

∫

1

0

f(x)dx ave
 sn et Sn pour tout entier n.

b. Montrer que :
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. Montrer que :
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d. Montrer que pour tout entier n,
n
∑

k=0

k2 =
n(n+ 1)(2n+ 1)
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e. En déduire sn et Sn en fon
tion de n.

f. Con
lure.
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